

写好人生第一笔 传统文化润童心

浔南小学一年级新生举行“开笔礼”



朱砂启智

本报讯(陆威政 文/摄)9月21日,濂溪区浔南小学举行了“蒙学养正 知书尚礼”2022年秋季一年级新生“开笔礼”活动。

孩子们身着汉服,在老师们的指导下,家长的见证下,分别进行了端正衣冠、行拜师礼、朱砂启智、击鼓明志、启蒙描红、父母礼等环节。

“我为成为浔南的一份子而感到骄傲和自豪!从今天起,我要努力学习,立志成为一名德智体美劳全面发展的小学生。”一年级新生代表邢瑞儿激动地说。

校长汪振清在致辞中表示,希望通过这种庄重的仪式,让一年级的同学们领略传统文化的魅力,知书尚礼,迈开学习的第一步,走好人生的每一步,努力成为“强国有我,请党放心”的新时代好少年。

湖口县教育风采

“王涛高中数学名师工作室”再创佳绩

本报讯(段林海)近日,湖口县“王涛高中数学名师工作室”8人次在九江市教科所举办的北师大版高中数学新教材必修第二册教学设计及课件制作比赛中获得佳绩。其中,工作室成员刘益兵的课题《三角函数的简单应用》荣获课件一等奖、教学设计二等奖,成员罗超的课题《正切函数的图象与性质》获得课件一等奖、教学设计二等奖。

湖口县王涛高中数学名师工作室成立是湖口县第二批名师工作室之一,现有骨干成员8名、培养对象4名。工作室主持人王涛负责的江西省教育科学“十三五”规划课题《基于学科核心素养的高中生涯规划的实践研究》已于2022年6月成功结题;工作室成员罗超、曹祺等荣获江西省第27届优秀教学资源展示活动三等奖;罗超的省级公开课被赣教云平台录用,同时获得九江市命题比赛一等奖。

湖口中学 举行田径运动会 展学子青春风采

本报讯(沈华柱)9月27日,湖口中学举行第41届学生田径运动会暨第十四届教工运动会开幕式。

该校今年运动会的主题是“喜迎党的二十大,激情青春逐赛场”,竞赛口号是“坚劲强体、净心拼搏、义勇争先、真我飞扬”。

校长殷秀生宣布运动会开幕。副校长周国勇致辞。据他介绍,在今年7月举行的“江西省百县田径锦标赛”和8月举行的“江西省田径锦标赛”中,湖口中学黄邑、黄旭、李游三名同学取得了骄人成绩,为湖口县争得了极高的荣誉。

本届运动会的举行,既是对湖中学生田径运动水平的一次全面检阅,也是全校师生精神风貌和综合素质的一次集中展示。开幕式活动,同学们尽情地展现着自己的青春和活力,表达对祖国和对学校未来的美好祝福。

科普巡讲活动 走进濂溪区一中

本报讯(欧阳正平)9月21日上午,在濂溪区一中弘毅楼十楼学术报告厅,举行了白鹿讲坛第二十讲——中科院老科学家科普演讲团报告会,由中科院老科学家徐邦年教授主讲,主题为:飞向蓝天。该校初中物理组教师、八年级学生共200余人聆听了报告。

在讲座中,徐邦年教授凭借渊博的学识和独到的研究,用生动的语言和大量详实的资料,深入浅出地介绍了人类飞向蓝天的过程。他从嫦娥奔月的神话传说讲起,列举万户椅、热气球、滑翔机等人类为飞天做过的种种尝试,以及前人为之克服的困难与做出的牺牲,并不时穿插精彩视频。徐教授的讲座,旁征博引,娓娓道来,引人入胜,让人耳目一新,受益匪浅。

此次2022年九江市“百场科普报告下基层”活动由中国科协青少年科技中心、中科院老科学家科普演讲团共同主办,九江市科协、濂溪区科协、濂溪区一中共同承办。

怡康学校 举行“青蓝工程”师徒结对仪式

本报讯(金志超)9月23日上午,濂溪区怡康学校举行了“青蓝共携手 一起向未来”“青蓝工程”师徒结对仪式。

会议宣读了《濂溪区怡康学校“青蓝工程”师徒结对活动方案》及师徒结对名单。方案从师德师风、常规工作、上课听课、教研活动、工作总结等方面对青、蓝双方教师都提出了具体要求。

在参会领导和老师的见证下,青、蓝双方教师郑重地签订了《怡康学校“青蓝工程”师徒结对协议书》。青方代表冯秋敏老师表示,一定刻苦求索,博采众长,与师傅携手奋斗,尽快成长为一名优秀教师。

蓝方代表李志勇老师代表师傅们作出承诺:一带师魂,敬业爱岗,无私奉献;二带师能,立足研讨,提高技能;三带师德,热爱学生,立德树人。

校长周振洪对青方教师们提出了四点希望:一要培养良好的师德修养,端正工作作风;二要树立高度的工作责任感,强化使命担当意识;三要提高自身专业知识,勤于学习,精于业务;四要掌握科学的教育教学方法,提高教书育人本领。同时,也希望师傅们要带教、带德、带才,徒弟要虚心学习、认真钻研、及时反思。

濂溪区一小 开展交通安全学习系列活动

本报讯(王博)近日,濂溪区第一小学开展了交通安全学习系列活动。

学校德育处充分利用家长群进行广泛宣传,发动各班广泛开展主题班会,以此为载体,全体动员、全员参与,把交通安全工作作为学校日常的重点工作,寓安全教育于活动中,加强安全教育,提高安全意识,养成安全习惯。

通过班主任在家长群中开展交通安全知识宣传,让家长们对孩子进行交通安全教育。

班会课上,老师们通过讲解交通安全的重要性,向同学们宣传如何做到保证交通安全,在出行过程中如何保护自己等,同学们也纷纷举手提出自己感兴趣的问题,在师生热烈的互动氛围中,让交通安全知识深入人心。

浔阳区教育风采

浔阳小学 开展国庆假期安全教育主题班会

本报讯(罗娟娟)为进一步加强校园安全教育,强化学生的假期安全意识,提高学生的安全防范能力,9月26日,浔阳小学开展国庆假期安全教育主题班会。

班会课上,老师利用PPT对学生

生活中的交通安全、消防安全等安全知识进行了详细讲解。同时通过提问抢答的形式,还让同学们就自己所了解的安全知识及切身体会进行交流。大家认真听讲,获益匪浅。

此次主题班会课活动,让学生了解了安全常识,提高了学生的安全意识,让学生们认识到安全的重要性,并教会学生一定的自我防护本领,进一步推动校园安全文化建设。

八里湖新区教育风采

八里湖新区一小 开展黑板报评比活动

本报讯(钟芳芳)为了给同学们营造一个积极向上的班级文化氛围,八里湖新区第一小学于近日开展了新学期第一期主题为“新学期、新气象、新风貌”的黑板报评比活动。

此次黑板报评比活动得到了全校各班级的积极响应。各班都非常重视,班

主任亲自参与策划,老师和学生齐上阵,巧妙设计黑板报,从整体设计、绘画、内容等方面,都做了精心的构思和布置,布局美观,图文并茂,做到了主题思想突出、教育意义鲜明、图文设计美观、新颖,色彩鲜艳,同样的主题,不一样的风采,展示出各班独有的特色。

黑板报犹如一个小小的舞台,不仅展示了各个班级的风采,也体现了班级的文化底蕴。本次活动的开展,不仅装点美化了班级环境,营造了积极健康的新学期氛围,还提高了同学们的动手能力,培养了他们创新意识和创造能力,进一步促进了校园文化建设。

湖口二小 14对学科师徒 结成教育教学对子

本报讯(欧阳成)9月22日,湖口县第二小学举行了“青蓝工程”师徒结对启动仪式暨拜师会。

校党支部副书记殷瑛致开幕辞,她寄语:希望青年教师潜心研究,尽快提高教学业务水平,努力成为“四有”好教师,早日成为学校的中流砥柱,师傅要做到“三带”——一带师魂、一带师能、一带师德,为学校教育事业的发展贡献自己的智慧和力量。

会议宣读了《“青蓝工程”实施方案》及结对名单,14对师徒在结对协议书上郑重地签下自己的名字。

副校长李成冰要求老师们充分认识“青蓝工程”的重要意义,要扎扎实实落实“青蓝工程”。希望青蓝双方要做到“指导到位,学习到位,服务到位,管理到位”,师徒之间互相学习、互相探讨,在学习中思考,在思考中感悟,在感悟中提升,使“青蓝工程”结出更加丰厚的果实。